

# 重任在肩赴盛会 凝心聚力绘蓝图

## ——区人大代表报到侧记

本报讯(通讯员 胡俊威)带着民意而来,满怀信心赴会。5月27日中午,参加杭州市拱墅区第一届人民代表大会第四次会议的人大代表们承载着全区人民的殷切期盼,怀揣着沉甸甸的社情民意和发展良策,以饱满的履职热情和精神面貌陆续向大会报到。

签到登记、核对信息、领取材料……报到现场井然有序,代表们在工作人员引导下,快捷、高效办理报到手续。完成报到后,代表们立即进入会议状态,认真翻阅会议材料,熟悉会议议程和会务安排,并就各自关心的社会焦点问题展开广泛交流,为开好本次会议做足“功课”。

作为群众的“代言人”,在过去的一年里,来自全区各条战线的代表们深入基层一线,访民情、听民声,问需于民、问计于民,带来了一份份关乎民生福祉、聚焦社会治理、涉及产业发展的议案建议。

责任、期待,是报到现场代表们口中的“高频”词。“今年是‘十四五’规划的收官之年,也是‘十五五’规划谋篇布局之年。我深感重任在肩、干劲十足。”区人大代表、浙江骨伤医院副院长詹新宇难掩激动之情。“今年以



来,在由DeepSeek掀起的新一波智能浪潮中,医疗同样也是热门赛道之一。期待未来可以将AI智能、拱墅中医等本土强势品牌有机融合,不断擦亮‘看中医到拱墅’金字招牌。”

产业是经济发展的命脉,是高质量发展的基石。“近年来,坐拥大武林、大运河、大和平、新天地‘杭州四大消费核心商圈’的拱墅,在消费赛道一路领跑。”作为一名企业代表,区人大代表、杭州银泰购物中心有限公司总经理张芬英对拱墅商贸市场的广阔前景充满信心。“新的一年,希望拱墅能继续大力提振消费和扩大消费,相信银泰能在拱墅打造世界级地标商圈矩阵的过程中贡献自己的力量。”

民生领域的“关键小事”,是代表们关注的“头等大事”。从事社区工作二十年来,区人大代表、瓜山社区党委书记居委会主任叶其阳把“快递小哥”这一特殊人群作为当下关注的重点。“‘路难进、车难停、人难找’,在工作中,有不少小哥和我反应过他们的遭遇和困境。”叶其阳表示,“希望可以通

过不断深化服务和保障,服务好快递小哥的同时让他们更好地融入到基层治理中,和社区实现双向奔赴。”

“作为社区选出来的人大代表,帮老百姓解决实际问题就是我的本职工作。”王琦代表表示,今年两会她最关心的就是老百姓身边的“关键小事”。她说现在老旧小区电梯更新是好事,但很多居民反映审批流程“看得见摸不着”,希望能让程序更透明、进度更公开。另外她还想推动社区与幼儿园等共建单位深度合作,通过错时共享场地、共建活动空间、联合开展服务等方式实现资源利用最大化,构建“15分钟便民生活圈”,让老年人和幼儿都能在熟悉的生活圈内享受到更优质、便捷的公共服务。

尽管来自不同领域,年龄、阅历各异,代表们却有着共同的目标——为民生福祉建言、为高质量发展献策。未来几天,他们将以饱满的政治热情、昂扬的精神状态、务实的工作作风,把群众关心、社会关注的热点问题带到大会上,为高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠,加快绘就中国式现代化拱墅实景贡献智慧和力量。

## 区政协举行一届十九次常委会议

本报讯(通讯员 丁施昊)5月27日晚,区政协主席杨国琴主持召开一届十九次常务委员会会议。区政协副主席王宏、马彦、袁雁飞、杨俊、吴伟、房雪峰,秘书长舒健和区政协常委参加。

会议学习贯彻市“两会”精神,传达学习区委“两会”党员代表、委员大会精神,听取各组召集人关于政协杭州市拱墅区委员会常务委员会工作报告、提案工作报告等讨论情况的汇报。会议认为,委员们围绕区政协常委会工作报告、提案工作报告的讨论热烈且深

入,发言政治站位高、目标定位准、建议举措实,充分展示出新时代政协委员的责任担当和履职风采。

会议审议通过第一届杭州市拱墅区委员会常务委员候选人建议名单,审议通过《选举办法》(草案),总监票人、副总监票人、监票人名单(草案),决定将《选举办法》(草案),总监票人、副总监票人、监票人名单(草案)提交第三次全体会议进行表决,将政协第一届杭州市拱墅区委员会常务委员候选人名单提交第三次全体会议进行选举。

## 以茶叙事 基层畅谈“银发经济”

本报讯(通讯员 陈婷)近日,杭州市政协新时代协商民主实践中心“请你来协商”会议室格外热闹,在以“银发经济背景下养老服务供给侧改革与多元化发展”为主题的“红茶议事会”上,区政协相关领导,区政协委员、相关部门负责人、行业专家、居民代表和养老机构、相关企业代表等30余人齐聚一堂,围绕如何优化养老服务体系建设、激发市场活力展开深入探讨,共谋银发经济高质量发展路径,为以更高站位、更大力度、更实举措有效应对人口老龄化、培育经济发展新动能献言献策。

会上,4个议事小组员针对议题进行了热烈讨论,初步形成“问题清单”和“建议清单”。随后,各小组的报告员分别上台就议题分享汇报,通过现场交流探讨,最终达成4项全场共识:发改主导产业、优化标准加强监管、丰富产品多元供给、重视从业人员职业成长。

“今天是本次拱墅活动周的第一场‘红茶议事会’”,区政协相关负责人表示,希望以本次“红茶议事会”为契机,结合前期养老服务机构实地考察和后期调研,形成科学可行的意见建议供区委区政府决策参考,为助推“银发经济”的繁荣

发展贡献政协力量。下一步,要持续擦亮“红茶议事会”协商民主品牌,全覆盖搭建协商平台,全链条提升协商效能,全方位放大协商成果,不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的拱墅实践。

“红茶议事会”是我区打造的全过程人民民主基层协商品牌,也是全区上下凝心聚力结出的丰硕工作成果。近年来,全区上下实现了“红茶议事会”协商民主平台建设和活动开展的全覆盖,将涉及区域经济社会发展的重点问题和民生“关键小事”纳入议事范畴,累计召开现场协商会1400余场次,提出建议6300余条,助推解决问题270余个,包括助力回迁安置工作,解决地铁施工噪音问题等。

持续擦亮“红茶议事会”品牌,取得了政协议事助发展、惠民生、聚共识、促和谐的明显成效,也使“有事好商量,众人的事情由众人商量”成为拱墅百姓的共识。

“红茶议事会”成功入选“全国社会治理创新案例”“全国社区党建创新案例”、全省践行新时代“枫桥经验”典型案例,《“红茶议事会”党建+履职》被评为全省政协工作“创新案例”,“红茶议事会”相关经验做法收录进省政协《民声议事堂典型案例汇编》。

## 派格生物香港联交所成功上市

(紧接头版)成功登陆港交所上市,标志着公司发展进入崭新的历史阶段。

该公司成立于2008年,是一家专注于自主研究及开发慢性病创新疗法(主要为肽和小分子药物)的生物技术公司,重点关注代谢紊乱领域。

公司核心产品PB-119为其自主研发的长效GLP-1受体激动剂,主要用于T2DM及肥胖症一线治疗。已有多项临床试验显示PB-119在血糖控制、心血管健康等方面具有多种益处以及对体重管理的良好效果。PB-119在中印两国用于治疗T2DM的新药上市申请

取得进展,取得了多项临床试验的积极结果,有望成为治疗慢性病的新选择。

近年来,拱墅区坚持发展新

质生产力,坚持培育壮大新兴产业、未来产业,助推了一批先进产业企业如托普云农、泛远国际等成功登陆资本市场。派格生物医药港股上市后,将与华东医药、浙江英特、润达医疗等链主企业产业协同、合作创新,助推拱墅区生命健康产业进一步攀高向新、集聚发展。

## 聚共识 话心声 促发展

### ——区政协委员分组讨论区政协常委会工作报告和提案工作情况报告

本报讯(记者 徐亮 陈仪晨)5月27日下午,出席政协第一届杭州市拱墅区委员会第四次会议的政协委员分组讨论区政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

讨论现场气氛热烈,委员们畅所欲言,各抒己见,积极为加强和改进政协工作建言献策。大家一致认为,两个报告政治站位高、总结成绩实,目标路径明,实事求是地总结了一年来区政协的履职成果和创新举措,并为做好今后工作指引了方向、明确了重点,让人倍感振奋。

沈强委员对报告中提及的“提升拱墅产业创新策源力”印象深刻。他认为,抢占未来产业新赛道需要寻求新的突破点,近年来新能源汽车迅速发展,汽车电池和氢能源产业潜力巨大,相关企业必须加快战略布局,持续加大研发投入,扎实做好高质量的技术储备,抢占未来市场竞争的制高点。



对于深化打造“红茶议事会”工作机制,众多委员表示感触颇深。曹奔靖委员说:“‘红茶议事会’能在短时间内营造群策群力的良好氛围,通过现场探讨,可以快速理清问题,给出建议清单,这样的民主协商形式,也有益于我们日常工作能力的提升。”

马育委员提到近期的民生热

点——发展“银发经济”。针对拱墅区老年人口比例高的现状,他建议充分发挥政协作为专门协商机构的作用,整合资源推动银发经济与康养产业协同发展。

郑伟明委员说,提案工作报告立足实际、举措扎实,建真言、陈实情、支实招、献良策,特别是提案数字化建设、提案办理全过程协商等做法,在提高提案工作质量上很有成效。建议组织开展更多形式丰富的提案履职活动,提高委员调查研究的质量,不断提升委员撰写提案的能力。

委员们纷纷表示,报告明确的各项重点,为履职尽责提供了详细指导,在今后的工作中,大家将围绕全区中心大局和民生关切积极建言资政,建真言、谋良策,出实招,全面履行政治协商、民主监督、参政议政职能,不断提升服务大局、履职尽责的能力和水平,以实际行动诠释政协委员的责任担当。

## 代表委员风采

## 静守初心 做儿童健康的守护人

### 【人大代表名片】邵洁 浙江大学医学院附属儿童医院儿童保健科主任

自2003年深造回国后,邵洁始终不忘初心,牢记使命,以爱岗敬业的职业精神、严肃认真的工作态度、一丝不苟的工作作风,承担起全省儿童保健专业指导和管理工作,积极开展科学养育公益讲座,潜心培训全区基层儿童保健人员,以实际行动推进儿童健康服务高质量发展。

“民有所需,我有所行。”多年来,邵洁兢兢业业到基层坐诊、接待,抢救治疗无数新生儿和重症患儿,给予脆弱的生命崭新的希望。

作为儿童保健领域的先行者,邵洁在医学健康信息传播和服务方面做出了杰出的贡献。她通过医院官方微博号开展微课堂宣讲活动,积极参加公益科普活动;与拱墅区妇幼保健院建立大手牵小手合作,开设“名医工作室”,为全区儿童的转诊开设绿色通道。

邵洁不断提升儿童医疗卫生服务质量,针对浙江省儿童健康状况



和主要问题,逐年推出重点项目,2018年率先提出“0-3岁儿童发育监测和筛查”,成为省政府重点工作项目;2019-2023年在全省率先开展“儿童早期发展”和“0-3岁养育照护”项目,助推“浙有善育”助力乡村振兴。她制定浙江省托育照护服务指南,推动儿童医疗服务行稳致远。

作为区人大代表,邵洁始终立足医疗本职,紧盯群众所急,积极为民代言。她倾听群众呼声,提出《关于扎实推进3岁以下婴幼儿养育照护服务的建议》。区政府高度重视,积极采纳,在全市率先设立儿童早期发展研究院,指导开展“小何儿阳光驿站”、“妈咪厨房”、养育照护服务综合指导中心,全面开展“托育照护服务”和“养育照护活动小组”培训,推广托育照护五种模式,“阳光小何儿”成长驿站成为拱墅区的金名片。

同时,邵洁不厌其烦在各个平台开设课程,累计培训基层儿童保健医生和托育服务专业人次达10万以上;经过团队20余年努力,浙江儿童健康各项指标都走在全国前列。

一身白大褂,一生从医路,一颗为民心,一条履医路,邵洁以至诚至善之心,行至精至微之事,诠释了医者大爱、代表担当。

## 以政协履职之力 筑健康共富之梦

### 【政协委员名片】霍振泉 浙江忠梦昌健康科技股份有限公司董事长

霍振泉,中国民主建国会会员,拱墅区政协委员,浙江忠梦昌健康科技股份有限公司董事长,集中国乳制品工业协会副理事长、浙江省连锁经营协会副会长、高校客座教授等多重角色于一身,并创办了“全民优生活”品牌。

公司获评“高质量发展突出贡献企业”、“乳业科技创新企业”,入选“特许经营TOP百强”。个人荣获2023年“浙江民建年度人物”、“2024年度新锐杭商”等称号。

霍振泉秉持“健康中国”战略导向,建立了五大系列全品类产品,满足国民营养需求。忠梦昌股份于2019年、2023年分别与中国国家拳击队、中国国家体育总局训练局达成战略合作,服务国家体育事业发展。

在产研融合方面,与西北农



林科技大学、浙江大学等成立产品研发中心和共享实验平台,持续开展科研攻关,推动行业技术进步;设立乳业科研基金,建立创新研究院,加强自主研发能力,拥有20余项专利。他以创新驱动共富引擎,其企业年纳税近4000万元,体现了“产业报国”的委员担当。

“企业价值在于反哺社会”是霍振泉的履职信条。他开设“彩虹优+育才班”,在西北农大设立奖学金等助力教育;发起“极享日锦”全国行活动,携手高校力推太极养生文化,以“运动营养+健康公益”提升群众生活品质;疫情期间,他率企业捐资超500万元助力抗疫,后捐资百万成立“共同富裕圆梦基金”,以实际行动书写了“健康共富”的履责坐标,彰显了政协委员的家国情怀。

霍振泉始终铭记政协委员与企业家的双重职责,坚持企业效益与社会效益并举,竭力将企业实践转化为社会价值,助力社会民生与健康共富,也为拱墅区经济社会高质量发展贡献了政协力量,生动诠释了政协委员服务助推共同富裕的使命担当。